



Орган Куйбышевского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Новоосинской области
10 (850) Четверг, 8 марта 1945 г. Цена 15 коп.

Женщины—колхозницы, работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Упорным трудом обеспечивайте успешное выполнение плана сельскохозяйственных работ на 1945 год—важнейшей военно-хозяйственной задачи! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья!

(Из постановления ЦК ВКП(б) О Международном женском дне—8 марта)

О Международном женском дне—8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день—8-е марта женщины Советского Союза отмечают в настоящем году в обстановке новых великих побед Красной Армии. Советские войска изгнали немецких порабитителей с нашей земли и ныне громят врага на территории Германии.

Советские женщины своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии в завоевании исторических побед над немецко-фашистскими захватчиками. Славные дочери нашей родины—работницы и колхозницы, инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работницы науки и искусства, врачи и учительницы, работницы советских учреждений—в дни Великой Отечественной войны отдают все свои силы и знания делу победы над врагом. Советские женщины, заменяя на производстве своих мужей, отцов, сыновей и братьев, на деле доказали свою готовность и способность овладеть профессиями, которые издавна считались мужскими, и выносят основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Советские женщины—работницы являются великой силой нашей социалистической промышленности. На военных заводах, электростанциях, нефтяных промыслах, на железнодорожном и речном транспорте женщины и девушки проявляют доблесть и героизм в труде, обеспечивая Красную Армию все возрастающим количеством вооружения и боеприпасов.

Женщины—колхозницы являются главной силой в сельском хозяйстве. Красная Армия на всем протяжении войны не испытывает недостатка в продуктах питания, и в этом огромная заслуга колхозниц нашей страны. Своим героическим трудом миллions женщин—колхозниц помогают снабжать фронт и тыл продовольствием, а промышленность сырьем.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице—Красной Армии, беззаветно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных немецкими захватчиками.

Советские женщины—матери вырастили доблестных воинов, прошедших боевой исторический путь от Ста-

линграда к подступам Берлина. Советское государство славит женщин-матерей, воспитавших своих сынов храбрыми и бесстрашными воинами. Учреждение звания „Мать-героиня“, ордена „Материнская слава“ и „Медаль материнства“ еще выше подняло в СССР почетную роль матери. Женщины-матери воспитывают подрастающее поколение в духе преданности родине и любви к знанию и труду.

Десятки тысяч женщин взяли на воспитание детей, потерявших своих родителей во время войны, и окружили их материнской лаской. Неопценную помощь оказывает советская женщина в уходе за ранеными и выздоравливающими воинами Красной Армии. Тысячи женщин-доноров дают свою кровь для спасения жизней фронтовиков.

Советские женщины с честью выполняют свой долг перед родиной, способствуют усилению военной и экономической мощи советского государства. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, отстаивая родовую землю от немецко-фашистских захватчиков.

На фронтах Отечественной войны многие советские женщины с оружием в руках героически сражаются с врагом. Среди связистов, снайперов, зенитчиков, летчиков немало женщин—матерей военного дела. Санитарки, медицинские сестры, врачи спасают жизни раненых бойцов и офицеров. Тысячи женщин—фронтовиков награждены орденами и медалями. Лучшие из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Трудовая и воинская доблесть советских женщин, ее стойкость, боевой дух, умение мужественно преодолевать все трудности войны имеют своим источником горячий, советский патриотизм, глубокую преданность и верность советской Родине. В Отечественной войне советские женщины защищают свою родную землю, дающую им свободу, все политические права, возможности для творческого труда и счастливого материнства.

Немецкие варвары хотели отнять у советских женщин свободную жизнь, превратить их в порочных и послушных рабынь. Красная Армия спасла народ Советского Союза от

немецко-фашистского рабства. Славные советские патриотки плечом к плечу со своими мужьями, сыновьями и братьями отстаивали свободу и независимость своей социалистической родины.

Дни гитлеровского кровавого режима сочтены. Но на пути к полной победе Красной Армии и армиям наших союзников придется преодолеть еще ожесточенное сопротивление обреченного врага. От советских женщин, как и от всего советского народа, требуется новое напряжение всех сил.

ЦК ВКП(б) объявляет все партийные организации проводя Международный женский день—8 марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии для скорейшего и окончательного разгрома гитлеровской Германии, на укрепление военной и экономической мощи советского государства. Партийные организации обязаны разъяснить всем трудящимся женщинам, что для окончательного разгрома врага каждая женщина и девушка нашей страны, как и весь советский народ, должны трудиться еще более упорно, изо дня в день увеличивая выпуск вооружения, боеприпасов и снаряжения для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомоль-

ские организации должны проявлять повседневную заботу о производственном обучении и политическом воспитании трудящихся женщин, выдвигать передовых женщин на руководящую работу в советские, хозяйственные и общественные организации. Необходимо всемерно усилить внимание к бытовым нуждам женщин, занятым в народном хозяйстве. Окружать женщин—матерей постоянной заботой.

Женщины—работницы, инженеры и техники! Давайте Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, боеприпасов!

Женщины—колхозницы, работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Упорным трудом обеспечивайте успешное выполнение плана сельскохозяйственных работ на 1945 год—важнейшей военно-хозяйственной задачи! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья!

Женщины—железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой на транспорте помогайте Красной Армии добить врага!

Женщины—работницы науки и культуры, инженеры, агрономы и врачи, работницы советских учреждений! Двигайте вперед советскую науку, технику и культуру!

Женщины—работницы народного образования! Все

силы, знания и опыт отдавайте делу народного просвещения!

Женщины—зенитчицы, снайперы, летчицы, связисты! Настойчиво повышайте свое боевое мастерство, беспощадно уничтожайте немецких извергов!

Женщины—врачи, фельдшера, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых советских воинов!

Советские женщины и девушки! В совершенстве овладейте производственными специальностями, неустанно повышайте производительность труда! Изучайте военное дело! Все силы в разгром врага, на дальнейший подъем народного хозяйства!

Привет женщинам свободных народов, борющимся против немецкого империализма! Все силы и боевую мощь объединенных наций на окончательный разгром гитлеровской Германии! Обеспечим прочный мир между народами всего мира.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день—8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины новыми подвигами в тылу и на фронте приближат час нашей полной победы над врагом.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Из обзор военных действий за время с 28 февраля по 6 марта 1945 года).

В Восточной Пруссии юго-западнее Кенигсберга наши войска продолжали сжимать кольцо вокруг восточно-прусской группировки противника. Занято 26 населенных пунктов. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только 2 марта советские части уничтожили свыше 3000 гитлеровцев и 34 танка.

Войска 2-го Белорусского фронта после двухнедельной осады и упорных боев, разгромили окруженную группировку противника и 6 марта овладели городом и крепостью Грудзяны (1-й район) — мощным узлом обороны немцев на нижнем течении реки Вислы. Выято в плен более 5000 солдат и офицеров противника.

В Померании войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Поинтетти, Препау, Румельсбург и Полюнов—важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник предпринял отчаянные попытки остановить наступающие советские части и

недопустить их к побережью Балтийского моря. Немцы спешно перебросили в район прорыва крупные силы. Вражеские танки и пехота много раз бросались в контратаки. Расслабляя движение противника на части, уничтожая их, наши войска 4-го марта продвинулись вперед на 35 километров и вышли на побережье Балтийского моря в районе города Кольберг. В ходе наступления советские части заняли 10 городов и более 600 других населенных пунктов. Одновременно южнее и юго-западе города Штаргард и железнодорожный узел Пирни и более 30 других населенных пунктов.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление на участке восточнее города Штаргард. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советские пехотинцы атаковали противника и в ожесточенном бою прорвали его сильно укрепленную оборону. Развивая

успех, наши подвижные соединения прорвались в тыл врага, опрокинули и рассеяли подползающие немецкие резервы. За 4 дня наступательных боев с 1 по 4 марта, советские войска продвинулись вперед на 100 километров и вышли на побережье Балтийского моря в районе города Кольберг. В ходе наступления советские части заняли 10 городов и более 600 других населенных пунктов. Одновременно южнее и юго-западе города Штаргард и железнодорожный узел Пирни и более 30 других населенных пунктов.

Продолжая наступление войска 1-го Белорусского фронта 5 и 6 марта овладели городами Штаргард, Наугард, Пошкин, Бельгард, Третов и другими важными опорными пунктами обороны немцев в Западной Померании. Южнее города Шифельбайн войска фронта окружили значительную группировку противника и ведут успешные бои по ее уничтожению.

В течение всего дня, в районе Штаргарда, наши войска ведут упорные бои с противником. А. Мельников, М. агроном.

СЛАВНЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОДВИГАМИ ВСТРЕЧАЮТ ЖЕНЩИНЫ ДЕНЬ 8 МАРТА

Председатель колхоза

Второй год работает Прасковья Михайловна Долотова председателем колхоза "Ударник", Верх-Ичинского сельсовета. За это время она сумела вывести свой колхоз в число передовых по сельсовету. В прошлом году колхоз полностью выполнил план поставок государству молока и мяса, а картофеля сдано на 10 центнеров больше плана.

Большая работа была проведена по подготовке в зимовке скота. Прасковья Михайловна позаботилась о том, чтобы скотные дворы были отремонтированы, утеплены, содержались в чистоте. На ферме всегда порядок. Животные во время накармливания и напоения, кормов достаточно.

Приближается весна. Можно смело сказать, что колхоз, возглавляемый тов. Долотовой, встретит ее в полной готовности. Семена зерновых культур очищены, отсортированы и сейчас находятся на повторном анализе. В колхозе не доставало семенного картофеля, тов. Долотова организовала сбор его среди колхозников. Теперь семена картофеля и овощных культур имеется с избытком.

В колхозной кухне полностью закончен ремонт инвентаря. Отремонтировано 17 плутов, 36 борон,

сеялка. Кузнец Чанкин А. Н. и его помощник подорожков Володя Смолин своим стахановским трудом сумели во время подготовки инвентаря.

На полевых работах будет занято 3 лошади, 25 волов. Тягло имеет хорошую упитанность.

В своей работе Прасковья Михайловна широко опирается на колхозный актив. Бригадир коммунист Смолин С. И., звеньевой семеноводческого звена поселкой опытной колхозник Трофимов П. П., шорник Смолин Н. И., председатель ревизионной комиссии Ковверина А. С.—это ее первые помощники в проведении всех работ.

Помимо колхозных дел у тов. Долотовой много другой работы. Она секретарь колхозной партийной организации. Как депутат областного и районного советов депутатов трудящихся ей часто приходится заниматься вопросами бытового устройства семей военнослужащих. Здесь она выступает чутким, внимательным и заботливым товарищем.

Война требует от трудящихся тыла нового напряжения сил. И Прасковья Михайловна делает все, чтобы ее колхоз внес как можно больше полезного в дело окончательного разгрома врага.

А. ЛОПАТИНА.



НА СНИМКЕ: лучший учетчик района Аненикова Е. М. из колхоза "Вперед", Овечкинского сельсовета.

За 18 центнеров с гектара

В моем семеноводческом звене 6 девушек. Мы дружно готовимся к весеннему севу. Семена засыпаны полностью. Они очищены, проверены и доведены до посевной кондиции.

Колхоз выделил нам лучшее тягло—2 лошади и 4 быка, посевной инвентарь и сбрну.

За звеном закреплен семенной участок площадью в 20 гектаров. Земля отведена самая лучшая—черный пар. Для получения высокого урожая мы вывезли в поле 70 тонн навоза, собрали 20 центнеров золы и 2,5 центнера куриного помета.

Девушки обязались провести сев в самые лучшие агротехнические сроки, организовать хороший уход за посевами и получить не менее 18 центнеров зерновых с гектара. Мы беремся за то, чтобы сделать свое звено передовым в районе.

И. ЗАРЕМБО.

Звеньевая семеноводческого звена колхоза "Новый путь", Ефремовского сельсовета.

От доярки до заведующей фермой

Екатерина Девизорова работала дояркой колхоза "Ударник", Гжатского сельсовета. В 1943 году ее, как лучшую доярку выдвинули на работу зав. фермой. Тов. Девизорова активно взялась за работу и сумела вести свою ферму в число передовых.

На ферме наведен образцовый порядок, установлен строгий распорядок дня. В скотопомещениях всегда бывает чисто, тепло. Полностью подвезены корма. Весь скот имеет среднюю упитанность, кормится он по строгому рациону. За время работы тов. Девизоровой, не было ни одного случая падежа животных.

План развития животноводства за 1944 год выполнен полностью.

Требовательная к себе к своим подчиненным т. Девизорова пользуется большим авторитетом среди работников фермы. Ни одно ее распоряжение не остается не выполненным. С 3—4 часов утра она уже бывает на ферме, следит за работой, отдает распоряжения, где требуется сама помогает.

Недавно ферме, которую возглавляет тов. Девизорова вручено переходящее Красное знамя сельхозкома.

Л. МАТВЕЕВА. Председатель Гжатского сельсовета.

В литейный цех пришли женщины

В литейном цехе нашей промартели до войны работали только мужчины. Когда началась война и мужчины ушли на фронт, чтобы с оружием в руках защищать свою родину, в цех пришли женщины. Несмотря на трудность работы—плавка чугуна, формовка, заливка—литейщицы не только выполняют, но и значительно перевыполняют доведенные цеху планы.

За это время я в совершенстве овладела литейным делом и сейчас работаю мастером цеха. Одновременно с этим я выполняю работу старшего вагранщика. Это одна из самых трудоемких работ, но я легко справляюсь с ней, так как хорошо изучила технику дела.

В моем цехе одни женщины, причем в подавляющем большинстве молодежь. Коллектив дружный, спаянный. Дисциплина хорошая. Мы систематически перевыполняем свои зада-

ния несмотря на то, что в цехе сейчас в два раза меньше рабочих, чем было до войны. Почти каждый работник совмещает две профессии. Литейщицы—они же формовщицы, вагранщики также выполняют работу литейщиц.

У меня нет таких работников, которые не выполняли бы своих заданий. Шельяница Бердус А. выполняет нормы на 230 процентов по литейной работе. У меня нет таких работников, которые не выполняли бы своих заданий. Шельяница Бердус А. выполняет нормы на 230 процентов по литейной работе. У меня нет таких работников, которые не выполняли бы своих заданий. Шельяница Бердус А. выполняет нормы на 230 процентов по литейной работе.

Х. ЧАЛОВА.

Мастер литейного цеха промартели "Металлист".

Награждение Почетными грамотами

За хорошую работу в 1944 году областного поощрения Почетными грамотами директора Куйбышевского машиностроительного завода тов. Пасханова И. П. и главного инженера комбината тов. Вадюкова М. К. Кроме

того, тов. Пасханов И. П. награжден орденом и наградой "Знаком отличия" за заслуги в развитии промышленности СССР. Почетными грамотами награждены тов. Вадюкова М. К. Кроме

награждены главный механик комбината Пасханов Е. П., старший конюх Нарушев В. И., мастер Михайловского маслозавода Коржева В. Е., мастер Англинского маслозавода Патрушева А. Я.

"День директора" в средней школе

Многие директора школ нашего района, занимаясь разрешением хозяйственных вопросов, не уделяют должного внимания учебно-воспитательной работе. С целью показа, как надо директору планировать и проводить свою работу 21 февраля в Куйбышевской средней школе № 1, где директором Александра Луквинича Кузнецова, был проведен "день директора". Это был обыкновенный рабочий день тов. Кузнецовой. Присутствующие директора средних и неполных средних школ района видели ее при разрешении разного вида вопросов. Она выступала и в роли учителя, и в роли директора. После проведения двух уроков самой Александрой Луквиничной, были посещены, совместно со всеми директорами школ, уроки учительницы 4-го класса т. Омель-

ченко и преподавателя русского языка 6-го класса т. Сергеевой. Посещенные уроки были директором глубоко и показательно проанализированы.

Затем тов. Кузнецова привела заучку школы тов. Цюкову, которая сдала директору на утверждение планы открытых уроков и методических совещаний в школе. Александра Луквинична беседовала с учащимися 6-го класса Чуваревым, систематически нарушающим "Правила для учащихся". По этому же вопросу был вызван для беседы и отец учащегося Бакланова.

В этот день обращалась за советом к Александру Луквиничу молодая секретарь комсомольской организации, ученица 9-го класса Оглобинна. Была на приеме член родительского комитета.

Вечером провели учком,

где разбирались вопросы: 1) Изучение статьи Парфеновой "О подготовке учащихся к экзаменам", 2) Отчеты классных организаторов 7 и 9 классов.

Товарищ Кузнецова мастерски разрешила любой вопрос. Из ее кабинета ни один посетитель не выходил, не получив своего ответа. Все было организовано, хотя никакой специальной подготовки к этому дню не велось.

При анализе проведенного "дня" все директора дали положительные отзывы и подчеркнули что этот "день" многими из них показан как же должен строить свою работу директор школы. Было внесено предложение провести "день завуча" и "день заведующей начальной школы". Эти дни будут проведены в апреле месяце.

Е. СТАРОДУВОВА.

Зав. педагогическим кабинетом.

Письмо к матери

Здравствуй мать. Пишу тебе я перед самым боем. Идем приказ вождя мы выполнять. Разбить врага, или умереть героем. Мне пожелай, моя родная мать. Я тот же все. Как часто доверяю. Когда под ветер подзатихнет бой. Я словно вижу как свеча мигает. Ты думаешь о том, кто всех тебе милее. Кого ты растила и нежно берегла. Вот ночь пройдет и дубо погаснет светает. Но ты заснуть ни часа не могла. Ты не грусти. Смерть злою мной висела.

Но не легко бесстрашным героем быть. Гордись, что сына ты отдал нам воспитан. Ты слышишь голос мой, мой родной мать. Врага в беду, слышишь и рога. Без жалости и страха истребят. Ведь в каждом доме есть война. Как ты, любимая и ласковая мать. Ну, мне пора. И перед тобой быть. Хочу сказать, что только с тобой. Вернусь с победой, или без героя. Но выполню в Родине свой долг. М. ШМЕЛЬНИКОВ. Подлая почта 07354.

И. О. редакторы Н. ГОЛЬДЕНБЕРГ.

Варабинская промартель "Прогресс" принимает заказы по вязке из шерсти или пряжи заказчика, шерстяных изделий—джерсеров, свитров, детских костюмчиков, гетр, шалей. Цены умеренные. Адрес: г. Варабинск, ул. Луначарского, 20. Правление артели.

В горнико с 10 марта будет демонстрироваться фильм "Сердца четырёх". В главных ролях артисты Самойлов, Валентина Серова, Целиковская. Принимаются коллективные заказы. Дирекция.